

# За Украину, в бой!

Смерть немецким оннупантам!

# Діодину

Красноармейская газета

№ 89 | Понедельник, 16 августа 1943 года | № 89

## МЫ ИДЕМ!

Товарищ! Ты вступил на землю Украины. Сотни населенных пунктов уже освобождены от немецко-фашистских захватчиков. Но большая часть братской республики еще в цепях немцев. Неисчислимые страдания и раны Украины. Помчался от горя и крови седовласый Днепр. Стоит и плачет люд украинский. Народ, земля, реки, леса Украины зовут тебя, воин. Они просят, умоляют—освободи!

И ты идешь, боевой друг, вперед, на Запад, освобождая путь за платью венчую землю Руси. Заря освобождения, как солнце занимающая над Украиной. Наш победный шаг слышит парод украинский, он слышит, как гремят наши пули, как штурмуют Красная Армия оборону немцев, в клочья разбивая паучью свастику фашизма, опустившего часть нашей исторической земли.

Вперед же, боец, на враг! Смелее в бой за Украину, Харьков, Киев, Львов, Днепр, Сечь Запорожскую. Смелейте кроши по своему пути немчуру! Отомсти врагу за муки, за кровь, за слезы Украины!

Пусть трепещут фашистские падачи! Не миловать им нашей мести!

Мети врагу, убей его!



В громовом орудийном гуле  
Вперед,— на Запад,—

напрямки

По земле Украины  
любимой  
Шагнут победные полки.

Рис. А. Дмитревского.

## ПРИНАЗ

### Верховного Главнокомандующего

15 августа сего года в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили город КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 233 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим город

КАРАЧЕВ присвоить наименование "Карабеевских" и впредь их именовать:

16 Гвардейская Карабеевская стрелковая дивизия,

84 Гвардейская Карабеевская стрелковая дивизия,

233 Карабеевская стрелковая дивизия,

369 Карабеевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

## ХАЙ ЖИВЕ РАДЯНСЬКА УКРАЇНА!

# ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ РАСТЕТ И КРЕПНЕТ

В дни ожесточенных боев наша партийная организация выросла и окрепла. В партию вступили преданные воины, кровью своей завоевавшие почетное право быть в рядах партии Ленина—Сталина.

Парторганизация, где парторгом тов. Желтышев выросла на 17 человек, из них принято в члены ВКП(б) 5 и в кандидаты—12.

Наблюдается большая тяга в партию молодых офицеров-комсомольцев. Так, принят кандидатом в члены ВКП(б) лейтенант Юзов, истребивший более 140 фашистов, подали заявления младший лейтенант Максимов, Петров, Иэрман и другие.

Вновь принятые коммунисты проявили себя в боях храбрыми и стойкими воинами. Боец Бреусов в одном бою первым ворвался в траншеи врага, убил трех немцев и одного взял в плен.

Наводчик Туриццев уничтожил 3 мелкокалиберных пушки, четыре пулемета и до 30 гитлеровцев. Голосков, Панкрашин, Невздраев и другие хорошо дрались в боях за Родину. Молодые коммунисты упорно работают над повышением своего идеино-политического уровня. Коммунист Канюка, недавно принятый в партию, по-настоящему взялся за учебу. Он глубоко изучает книгу тов. Сталина об отечественной войне. Коммунист Криволапов не только сам учиться, но помогает в учебе и бойцам.

В результате создания полнокровных парторганизаций значительно улучшилась подготовка подразделений к новым боям.

Большинство коммунистов парторганизации представлено к правительственный награде:

Капитан  
Ч. МОРОЗОВ.

Каждая партийная организация может и должна жить деятельной, творческой жизнью, изо дня в день все повышая идейную закалку своих рядов, все больше помогая командиру в политическом и боевом воспитании красноармейских масс.

## НЕУСТАННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ВОЕННУЮ ВЫУЧКУ

В военном деле, а тем более в ходе такой войны, как современная, нельзя стоять на месте, нельзя жить старым шагом. Остановиться сейчас — значит неминуемо отстать. А отсталых, как известно, бьют. За отсталость расплачиваются на поле боя дорогой ценой. Поэтому, — указывает товарищ Сталин в приказе № 195 от 1 мая 1943 года, — главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все ко-

мандиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы". Именно в умении развивать свое военное мастерство проявляется, прежде всего, преданность воина Родине, воля каждого бойца и командира к победе.

Надо помнить, что совершенствованию боевой выучки нет и быть не может предела.

Современная боевая техника обладает тысячами нераскрытий возможностей. Прежде считалось, напри-

мер, что единственное назначение зенитных орудий — стрельба по воздушному противнику, но наши доблестные артиллеристы успешно использовали его для борьбы с наземными войсками и даже с их танками. Когда в войну с Финляндией появились наши автоматы, многие думали, что из них нельзя вести меткий, прицельный огонь.

Но мужественные советские автоматчики, превосходно овладевшие своим оружием, научились и одиночками

стали грозой не только для фашистских танков, но и для самолетов. Однако, мы еще далеко не все выжимаем из нашей первоклассной техники, остаются поглощеными многие резервы боевой мощи. Сила наших ударов по врагу значительно умножится, если все эти резервы будут введены в строй, если каждый снаряд, мина, бомба, граната, пуля будут бить прямо в цель, уничтожая немецкую пороги.

Боевое мастерство каждого воина непосредственно зависит от тренировки, зависит практикой. Самый большой специалист, прекратив работу, предадися покоя, — быстро теряет квалификацию. Мастерство — это бо-

## Парторг оторван от масс

О парторге т. Баранчикове говорят, что он старый работник и всегда хорошо работал. Но сейчас совсем другое. Парторг не живет жизнь подразделения, забыл о том, что он парторг, что его долг — неустанные заседания партийно-политическую работу, поддерживать теснейшую связь с массами.

Во время марша ему было запрещено двигаться в строю. Он предпочел другое — сесть на повозку и ехать в обозе. Что делалось в подразделении во время совершения марша, какую работу вели коммунисты, он естественно не знает.

В подразделение приходят газеты, но он им мало интересуется, не знает доходят ли они до бойца. Да и сам читает их от случая к случаю. В действительности вокруг газет проводится большая работа, но не по инициативе парторга. Это возглавляют коммунисты Боровков, Ефимов и др.

За полтора месяца проведено только одно партсобрание, тогда, как вопросов, требующих обсуждения было очень много. Плана работы нет.

Коммунисты парторганизации подразделения способны творить большие дела, помогать командиру в выполнении боевых задач, но парторг Баранчиков не руководит ими и не потому, что не умеет, а потому, что не желает, лень-матушка заела его.

Парторганизации нужен деловой, инициативный парторг.

Лейтенант И. Копылов.



## Из боев за рощу „Сапожок“

**РИКАЗ по-лучен.**

тому месту. Бойцы переплыли реку.

### 1. НА РУБЕЖЕ

На правый угол рощи „Сапожок“ наступали бойцы Титова. На исходном рубеже вытянулась длинная цепь воинов. Справа ее замыкало прославленное в боях отделение младшего сержанта Бодрых, слева — отделение красноармейца Щукина. Штурмовую группу возглавлял младший сержант Гайдукин.

Действие стрелков поддерживали артиллеристы Медведева. Его орудия находились в боевых порядках личности. После артподготовки офицер Титов скомандовал:

— Вперед, товарищи!

Бывалый воин Уразов вскочил с земли, устремился вперед. За ним побежали Говоров, Хормажиков, пошли все бойцы.

Командир остался с небольшим резервом на месте ивел управление. Огонь артиллерии шел огневыми волами. Под прикрытием его воины сблизились с противником.

Теперь осталось главное — выбить немцев с безымянной высотки, овладеть ею, а затем отсюда ударить по важному узлу сопротивления — роще „Сапожок“.

Немцы припятали свой маунт. Они послали в обход с правого фланга до 60 автоматчиков, которые пробирались в тыл пашим бойцам. Но находившееся на стыке отделение т. Бодрых того и ждало. Они подпустили гитлеровцев на близкое расстояние, залповыми и одиночными прицельными выстрелами уничтожили большинство автоматчиков, остальные разбежались.

### 2. АТАКА

Командир подал команду: приготовиться к атаке! Через несколько минут воины поднялись и с криками „ура“ пошли на врага. Немцы не приняли рукопашного боя, струсили и побежали. Вот тут-то и началась работа пулеметчиков и автоматчиков. Командир отделения Гайдукин скомандовал: — из всех винтовок, огонь!. Ему вторит другой командир Щукин: — по немецким гадам залпом — пли!

— Вперед, братцы, вперед! — призывал офицер Титов, разгоряченных боям воинов.

Враг опрокинут, рота „Сапожок“ взята славными русскими воинами. Больше сотни гитлероидов валялось на поле боя.

Младший лейтенант П. Криволапов.

стер, в который надо не прерывать подбрасывать дрова, иначе огонь его ослабнет, а там и вовсе затухнет. Нельзя научиться чему бы то ни было раз и навсегда, особенно это относится к военному делу: чтобы сохранять верность глаза, силу рук, точность удара, нужно расторопчиво и непрерывно тренироваться, обогащать свой опыт, изо дня в день совершенствовать свои памяти.

Еще больше изобретательности и опыта требует овладение тактическими приемами. Но зато, чем они разнообразнее, тем больше в них неожиданного для врага, тем вернее победа, тем

легче она дается. Большую услугу воину оказывает хитрость и наблюдательность. Известно, например, что на некоторых участках немец оставляет ночью в окопах только боевое охранение, — значит, нужно быть немца, прежде всего, ночью. Известно, скажем, что немец посыпает танки на наши позиции после огневого артиллерийского налета, значит, после такого налета надо как следует подготовиться к борьбе с танками. Все эти памятки рождаются в боях с врагом.

Враг коварен и хитер. И чем хуже у него дела, тем ожесточеннее он борется, тем больше авантюризма.

Ручных уловок следует от него ждать.

Вот почему серьезную ошибку допускает тот боец, который думает, что он уже все достиг, все превзошел и учиться ему больше нечему. Из войны выйдет победителем тот, кто будет изо дня в день учиться, укреплять и развивать свои навыки, изобретать новые средства и приемы борьбы.

Бороться по-настоящему — с толком, со смекалкой, неустанным обучением и развивая свое мастерство, — дело непростое. Тут приходится обдумывать каждый шаг.

Любая операция может служить школой для бойца

и команда, если он в минуты затишья переберет в памяти все этапы прошедшего боя, вспомнит ошибки и найдет объяснение „секрету“ того или иного успеха. Выдался свободный часок — хороший воин, прежде всего, занимается своим оружием, снова и снова проверяет его, подумает над еще более усовершенствованием его применения.

Умение — основа воинского счастья, единственно верный ключ к победе. Без устали совершенствовать свою боевую выучку, сегодня сражаться лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня! — вот боевой закон всех воинов Красной Армии.

М. АРКАДЬЕВ.

**БОМБАРДИРОВКА  
НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ  
УЗЛОВ ПОЛТАВА,  
КРАСНОГРАД, А ТАКЖЕ  
СКОПЛЕНИЙ ВОЙСК И  
ТЕХНИКИ ПРОТИВНИКА  
ЮГО-ЗАПАДНЕЕ  
ХАРЬКОВА**

В ночь на 14 августа наша авиация продолжала наносить удары по воинским эшелонам противника на железнодорожных узлах Полтава и Красноград. В результате бомбардировки разбито несколько железнодорожных соединений, возникло много пожаров, опровергавшихся взрывами.

В ту же ночь наша авиация подвергла сильной бомбардировке скопления немецких войск и техники противника в районе станции Люботин и города Валки.

Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

# Харьков

Гордый Харьков, милый город,  
Цвет украинской земли.  
Обокрали тебя воры,  
Разорили и сожгли.

Вижу я пожара дымку  
Над четвертым этажом,  
Вижу в петле украинку,  
Нос отрезанный ножом.

Вижу мертвого младенца  
И растерзанную мать.  
След кровавый зверя—немца,  
Черной свастики печать.

Ад кромешный вижу, братья,  
И молчать я не могу.  
Смерть фашистам и проклятье,  
Пуля лютому врагу!

Мсти, боец, за Украину,  
Мсти без края, без конца.  
За пожары, за руины  
Не жалей для псов свинца.

Ал. МИЛЬИН.

## СПАСИБО МОСКОВСКИМ ГОСТЯМ!

На днях для рядового и офицерского состава дал концерт ансамбль красноармейской песни и пляски пограничных войск НКВД СССР.

Программа выступления, называемая «Солдатская слава»—ярко и доходчиво показывает великолепное мастерство пограничных войск НКВД СССР под руководством орденоносца Школьника.

Тепло приняли воинов дорогих московских гостей.

Выступление ансамбля красноармейской песни и пляски пограничных войск НКВД СССР.

Программа выступления, называемая «Солдатская слава»—ярко и доходчиво показывает великолепное мастерство пограничных войск НКВД СССР под руководством орденоносца Школьника.

Создатели Отечества-войны, стойко верующегося за нашу Родину, за уничтожение немецких оккупантов.

Задушевно звучали в исполнении хористов старшего солдата—артиста Давыдова.

датская песня»,  
«Скажи, дядя».

Проникновенно и ярко читали монолог Петельки из кинофильма «Чапаев» заслуженный артист Республики Леонид Ким, клятву солдата—артист Давыдов.

## СЛОВО К ВОИНам

Дорогие товарищи, бойцы и командиры! Все вы меня знаете по картине «Чапаев». У вас на концерте я читал монолог Петельки — орденоносца легендарного Чапаева. В те дни, когда время, работая над образом Петельки я думал о том, чтобы донести до сознания каждого, воспитать в нем великое благородное чувство — защищать жизнь командира в бою, жертвовать собой во имя победы над врагами. Мой труд не прошел даром. Сейчас в великой Отечественной войне бойцы ва фронте защищают

грудью командира, самоотверженно дерутся с врагом, несут ему ежедневно, ежечасно сотни смертей.

Насмерть деремся мы с пепелисткой вражьей силой. В каждом нашем боюце суворовская настойчивость, великая русская смекалка, чапаевская лихость и отвага, сталинская твердость и уверенность в победу. Такой боец непобедим, о таких воинах поется в песне:

«Бьемся мы здорово,  
Рубим отчаянно,  
Взмы Суворова,  
Дети Чапаева».

Сейчас, когда я встретился с вами, фронтовиками, мне вспомнились слова Чапаева: «Кончается война, замечательная жизнь будет, такая жизнь, что и умирать не захочется». А для того, чтобы такая жизнь была, нужно быть врага, гнать его с нашей земли и чем скопее, тем лучше.

Пока, товарищи, досвидания. До скорой встречи в кинокартине «Иван Никулин — русский матрос».

Заслуженный артист Республики Леонид КМИТ.

Зарубежье

## Военные действия на острове Сицилии

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что войска союзников значительно продвинулись на всех участках фронта. 8 армия заняла на прибрежном участке Фиумефредо (в 35 милях к югу от Мессинии) и Пьедимонте. Части английской и американской армий продолжают продвигаться на Восток по Рандакко, достигли Оливери, расположенного примерно в 13 километрах к востоку от Патти.

Части 7 американской армии захватили Патти и Сан-Аджелло. Американские военные корабли подвергли обстрелу порт Милаццо.

Агентство Рейтер передает, что в настоящее время весь район горы Этна находится в руках союзников. Линия фронта союзников проходит у северных склонов горы Этна. Войска противника отступают в порты и побережью Мессинского пролива.

## Антивоенные демонстрации в Венгрии

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего специального корреспондента из Стамбула о том, что в Венгрии происходят крупные демонстрации с требованием мира. В центре венгерской нефтеобрабатывающей промышленности Мезекевенде состоялась демонстрация, в которой приняло участие свыше 2000 человек.

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРЕНКО.